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Analisi Matematica L-A

(1) La negazione dell’affermazione: “∃ limx→1 f(x) = 2 equivale a una delle
seguenti affermazioni.

(i) Esiste una successione {xn} in R tale che ∀n xn 6= 1, xn → 1 e non é
vero che f(xn) → 2.

(ii) Per ogni successione {xn} in R tale che ∀n xn 6= 1, se xn → 1 allora
non é vero che f(xn) → 2.

(iii) Per ogni successione {xn} in R tale che ∀n xn 6= 1, o non é vero che
xn → 1, o non é vero che f(xn) → 2.

(iv) ∃ limx→1 f(x) 6= 2.

(2) Calcolare il limite

L = lim
x→2+

cos(x)
x2 − 3x + 2

x2 − 4
.

(i) L = 0.

(ii) L = +∞.

(iii) L = cos(2)
4 .

(iv) 1
4 .

(3) Sia an = 23n + 32n, n ∈ N. Calcolare

L = lim
n→∞

an+1

an

.

(i) L = 0.

(ii) L = ∞.
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(iii) L = 3.

(iv) L = 9.

(4) Siano f, g : [0, 2] → R due funzioni continue. Se f(0) = −1, g(0) = 1,
f(2) = 2, g(2) = −2. Allora, quale delle seguenti conclusioni possiamo
trarre con certezza?

(i) ∃x ∈ [0, 2] : f(x)g(x) = 0.

(ii) ∃x ∈ [0, 2] : f(x) − g(x) = −4.

(iii) ∃x ∈ [0, 2] : 2f(x) + g(x) = −2.

(iv) La funzione h = f · g ha massimo in (0, 2).

(5) Trovare il dominio della funzione f(x) =
√

1 − 2 sin2(x), ristretto all’intervallo
0 ≤ x ≤ 4π.
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